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CONSIGLIERI  

COMUNALI: 

 

MARIA ROSSI (CAPOGRUPPO) 

VALERIA PARESCHI 

ANTONIO STELLATO 

 

 

Al sig. Sindaco Claudio Pezzoli 

Comune di San Pietro in Casale 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONE – LETTERA DEL SINDACO DI PIEVE DI CENTO AL 

MINISTRO DELL’INTERNO ANGELINO ALFANO 

 

Premesso che: 

In data 04 marzo 2016 il Sindaco del Comune di Pieve di Cento, Sergio Maccagnani, inoltrava al 

Ministro dell’Interno Angelino Alfano una lettera riguardante il diritto di sicurezza dei cittadini; 

 

Considerato che: 
Nella lettera il Sindaco illustrava una serie di eventi che avevano messo in discussione tale diritto;  

 

Rilevato che: 

Il Sindaco Maccagnani, alla luce della situazione venutasi a creare nel proprio Comune, invitava il 

Ministro ad aumentare il numero delle forze dell’ordine sul territorio al fine di intensificare i servizi 

di prevenzione e controllo; 

 

Chiedono di conoscere, per iscritto ed anche verbalmente, dal Sindaco: 

Se il primo cittadino del Comune di Pieve di Cento, in qualità di Presidente dell’Unione Reno 

Galliera, ha informato anche gli altri 7 Sindaci di tale iniziativa; 

 

in caso di risposta affermativa si domanda al Sindaco perché non abbia ritenuto opportuno 

sottoscrivere un documento congiunto con il Sindaco di Pieve di Cento e con gli altri eventuali 

Sindaci decisi a sottoscrivere la lettera; 

 

in caso di risposta negativa si domanda al Sindaco se non ritiene, la lettera del Sindaco di Pieve di 

Cento, un atto che avrebbe avuto un certo spessore nei confronti del Ministro se configurato su una 

rappresentanza di circa sessanta mila abitanti, ovvero gli otto comuni dell’Unione Reno Galliera, 

piuttosto che dei ‘soli’ sette mila cittadini di Pieve di Cento;  

Se non ritiene che il gesto del Presidente dell’Unione Sergio Maccagnani sia in palese contraddizione  

con i concetti di unità e collaborazione tra Comuni tanto decantati dai Sindaci e dai Consiglieri di 

Maggioranza dell’Unione Reno Galliera. 

 

 

Si allega la lettera del Sindaco del Comune di Pieve di Cento 
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